

# 牢记嘱托 不负使命 继往开来

## ——各族各界干部群众对习近平总书记题词反响热烈

本报8月9日讯 连日来,习近平总书记的题词,在我区各族各界干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,习近平总书记的题词,道出了内蒙古各族儿女的梦想和心声,寄托着党中央对内蒙古继往开来、再谱新篇的殷切期望,各族人民要团结在一起、凝聚在一起,牢记嘱托、不负使命、继往开来,共同为“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”而努力奋斗。

作为全区民族团结先进个人,包头广播电视台新闻综合频道蒙编部主任阿拉腾花在现场目睹了习近平总书记题词贺匾揭幕仪式。回想当时的情景,她十分激动:“在党中央的正确领导下,内蒙古民族团结,繁荣昌盛。作为一个蒙古族新闻工作者,亲身感受着党和国家对民族工作的重视,见证着党的民族政策给内蒙古发展带来的

巨大变化。今后我会更好地宣传党的民族政策,争取为民族团结发挥更大的作用。”

鄂托克旗阿尔巴斯苏木敖伦其日嘎嘎查牧民阿拉腾宝力高激动地说:“现在我们的生活和过去相比发生了翻天覆地的变化。牧民们住上宽敞的房子,出门就是水泥路,嘎查里卫生室、超市、文化活动室样样都有,每年的收入达到十几万元,过上和城里人一样的生活。在自治区成立70周年大喜日子里,习近平总书记的题词是对内蒙古最好的祝福,对内蒙古的发展寄予厚望。作为普通牧民,我会尽我所能搞好民族团结,把我的家乡建设得越来越好。”

奈曼旗治安镇小百兴图村第一书记刘伟光说,作为一名驻村干部,他一定要履好职尽好责,把脱贫攻坚任务完成好,尽早让村民富裕起来。

内蒙古民族大学蒙医药学院学生包青海说:“我们深深地感受着党和国家对大学生的亲切关怀。习近平总书记‘建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦’的题词为内蒙古、也为我们当代大学生指明了前进的方向,今后我们一定要继承和发扬‘蒙古马精神’,为内蒙古的发展贡献自己的力量。”

“习近平总书记的题词,是对我们巨大的鼓舞和鞭策。草原是我们发展畜牧业最大的本钱,作为内蒙古人,我们一定要保护好草原,保护好生态环境,这样才能让我们的子孙后代都过上好日子,才能圆我们的中国梦。”鄂温克族自治旗伊兰牧民专业合作社主任单春艳说。

(综合记者 吕学先 郭洪申 李玉琢 王玉琢 李新军 吴青兰 报道)

# 感谢党中央亲切关怀 奋力建设亮丽内蒙古

## ——中央代表团一分团在呼和浩特看望各族干部群众引发热烈反响

本报呼和浩特8月9日讯 (记者 郑学良 刘洋)8月9日,中央代表团一分团在呼和浩特市走进乌兰夫同志纪念馆、兴康社区、内蒙古赛科星繁育生物技术(集团)股份有限公司和内蒙古蒙草生态环境(集团)股份有限公司,所到之处不仅带来了党中央的关怀和问候,更坚定了大家“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”的决心和信心。

在乌兰夫同志纪念馆,馆长云玉美陪同中央代表团深切缅怀了乌兰夫同志对我国革命和建设事业特别是民族团结进步事业所建立的丰功伟绩。

“此次中央代表团来到乌兰夫同志纪念馆,我深知这是党中央对内蒙古自治区在实施民族区域自治实践中所做出贡献的肯定,衷心感谢党中央的亲切关怀。在今后的工作中,我们将不辱使命,以乌兰夫同志纪念馆这个爱国主义教育基地为载体,把乌兰夫等老一辈无产阶级革命家紧紧依靠各族干部

群众、共同团结奋斗的光荣传统传递给更广大的干部群众。进一步扩大民族团结进步教育的覆盖面和影响力,为新时期的民族团结进步教育工作作出新的更大的贡献!”云玉美说。

赛罕区人民路街道兴康社区是个多民族聚居的社区,居住有蒙古族、满族、回族、达斡尔族、维吾尔族、藏族、朝鲜族、土家族、鄂伦春族、苗族等多个少数民族,也是自治区级民族团结进步创建活动示范单位。兴康社区主任李宜珊负责为代表团成员介绍社区情况。“代表团最关心的就是社区各族群众的生活,当代表团成员看到服务大厅设施完备,了解到社区始终坚持把做好人民群众家门口的事、办好人民群众最牵肠挂肚的事作为工作落脚点和出发点时非常高兴。下一步,我们一定要全面推行‘四民’服务模式,努力打造‘同心安达,文化兴康’少数民族特色服务品牌社区。”

“创新是企业的动力之源,质量是企业的立身之本,管理是企业的生存之基。这一发展理念,激励着我们研发创新、技术提升,不断加大优良畜种选育力度,转变畜牧养殖方式,开创了现代农牧业全产业链发展之路。”赛科星集团总裁李喜和说,“经过10多年的发展,赛科星已经成为一家集良种家畜育种、规模化奶牛养殖为主营业务的国家级高新技术企业,成为在‘新三板’上市的内蒙古地区最大规模和市值的公司。”

李喜和说:“科技是国之利器,国家赖之以强,企业赖之以赢,人民生活赖之以好。习近平总书记对科技的重要作用进行了高度概括,也激励着所有赛科星人科技为伍,不断前行。”

在蒙草草博园,蒙草集团董事长王召明回忆起3年前习近平总书记来到蒙草研发基地考察时的情景,总书记的殷切嘱托言犹在耳,要探索一条符合自

然规律、符合国情地情的绿化之路。

“这些年来,蒙草始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,种质资源收储1800多种,大量应用到生态修复中的草原乡土植物160多种。蒙草从呼伦贝尔、呼和浩特到阿拉善,从新疆、西藏到新加坡、迪拜,建立了10个生态研究院,在草原生态修复、荒漠化治理、土壤修复、矿山修复、城市废弃物修复等多个领域开展科学研究,并将相应的种子繁育、加工、生态包产品应用到了实际的生态修复中。”王召明说,“这次中央代表团选择蒙草视察,体现了党中央对生态产业、对环境建设的深度关注。我们一定要把企业做实、做好,进一步完善蒙草的生态大数据平台,实现对内蒙古任何区域生态环境的精准修复,开展在草原、矿山、盐碱地、垃圾场、工业废弃地、戈壁、荒漠等的生态修复实践。”



在呼和浩特市赛罕区黄合少镇后窑子村,演员为村民表演传统晋剧,庆祝自治区成立70周年。 王正 摄



市民在呼和浩特市赛罕区文化馆观看文化志愿者手机摄影大赛暨70米剪纸长卷展览。 本报记者 王磊 实习生 张娜 摄



包头市民在观看《鹿城往事——包头民俗文化展》。 本报记者 格日勒图 摄



科右前旗科尔沁镇兴科社区居民胡吉雅(左一)和舞蹈队队友们一边观看庆祝大会直播,一边翩翩起舞。 本报记者 胡日查 高敏娜 摄

# 当年昭君出塞处 今日青城风光美

□新华社记者 于嘉

倚阴山之巍峨,聆黄河之铿锵。内蒙古自治区首府呼和浩特市,蒙古语意为“青城”,古时昭君出塞留下足迹。如今,当地着力提升经济社会发展水平,形成以服务业为主导,多元发展、多极支撑的产业格局;不断加大民生投入,城市更加宜居;各民族团结互助、共学共事,共同繁荣发展。

经济发展驾“云”腾飞 一台台服务器整齐摆放在机架上,指示灯飞速闪烁,嗡嗡低响在机房回荡……这是呼和浩特市和林格尔县中国电信云计算内蒙古信息园内的景象。工作人员介绍,这里已具备20多万台服务器装机能力,有百度、阿里巴巴、腾讯、搜狗等企业入驻。

近年来,当地依托气候凉爽、地质稳定、电价优惠等优势,建设大型云计算数据中心,吸引大数据应用企业300多家,在智慧城市、电子商务、信息惠民等领域进行深度应用开发。

发展大数据产业只是呼和浩特市创新调控思路、激发经济活力的一个

缩影。党的十八大以来,全市进一步支持乳业、生物制药等传统优势产业转型升级,推动光伏、新材料、新能源电动汽车等战略性新兴产业加速发展。

这个市引导当地乳制品企业伊利集团,不断提升奶源基地建设和基础研究水平,建立智能工厂,优化互联网销售,效果明显;支持建设的土默特左旗沃特玛新能源汽车产业园项目,近期实现部分投产,一期项目有锂电池钢壳、充电桩、整车装配等7家企业入驻,效益可观。

人居环境焕然一新 城市绿化、公园建设、垃圾分类、公厕革命、老旧小区改造……一项项体贴入微的民心工程,让人们的生活环境变美了,生活质量提高了,获得感增强了。

“过去一出门就是个垃圾山,几个月时间,竟然变成了大公园。”家住呼和浩特市赛罕区阿剌海公园附近的张锁说,在智慧城市、电子商务、信息惠民等领域进行深度应用开发。发展大数据产业只是呼和浩特市创新调控思路、激发经济活力的一个

140多处公园绿地,种植各类乔木、灌木2000万株,城市环境变化巨大。

呼和浩特市玉泉区东五里营居民王健光,经常到住宅楼附近一座多功能公厕——“青城驿站”歇脚。这处255平方米的“青城驿站”,集音乐茶吧、便民超市、A类公厕等功能于一体。王健光说:“以前附近没有公厕,常能看见随地小便的人,现在上厕所方便了,还能购物、休息。”全市今年开工建设“青城驿站”和环保移动公厕近9000座,完成提标改造、回购租赁、沿街开放公厕1000多家,为市民带来便利。

小区提升改造让人们有了更多获得感。今年,呼和浩特市改造老旧小区1198个,实现1800个无物业管理小区“准物业”管理全覆盖,实施垃圾分类、外墙保温、路面铺设、绿地改造等,楼变新、路变平、绿变多,生活环境焕然一新。

各族人民团结互助

“56个民族亲如一家,就像百花园里盛开的花……”玉泉区清泉街社区开展的“民族团结·邻里情”活动上,身着蒙古族、回族等民族服饰的居民手

持彩扇,和着歌曲《母亲是中华》的旋律,翩翩起舞。演出接近尾声,回族居民靳秀梅说:“一会儿一起来包烧麦,咱们中午会餐。”她早已备好食材,热情招呼着参加活动的蒙古族、达斡尔族和汉族等民族的老人。

清泉街社区居委会主任武荷香说,社区居住着汉、回、蒙等多民族居民近9000人,特别注重民族工作,为少数民族群众办事开辟绿色通道,优先为符合条件的16名少数民族居民申请低保,为53户少数民族生活困难家庭申请廉租房和公租房,“各民族居民之间互帮互助,一团和气。”

多年来,呼和浩特市全面贯彻党的民族政策,保障少数民族合法权益。这个市2012年起设立每年不少于200万元的民族教育专项资金;降低蒙中医药医疗机构起付标准,扩大蒙中医药用药范围,鼓励民族医药发展;下拨140万元,建成11个为少数民族群众服务的“民族之家”……各族干部群众凝心聚力、和谐互助,演奏出民族团结、文化大繁荣的生动乐章。

(新华社呼和浩特8月9日电)



兴安盟科右前旗举办专场文艺演出,庆祝自治区成立70周年。 本报记者 胡日查 高敏娜 摄